

## К 55-летию Победы

# ВСТРЕЧИ В ЦЕХАХ

С ПЕРВЫХ дней войны Лимендский завод перестроился на выпуск продукции для фронта. Заказ был включен в твердый график. Особенно тяжелым был 1943 год. В стране не хватало металла, руководство завода обратилось в Государственный комитет обороны с просьбой использовать сначала заготовки десяти судов, а затем использовать металл трех новых газоходов и двух морских лихтеров.

Лучшей наградой для коллектива были похвальные отзывы фронтовиков о высоких качествах нашей продукции. «Товарищи лименцы, — писали они, — ваша продукция бьет фашистов. Изготовляйте ее больше, а мы сумеем послать ее на голову врага».

А изготовляли эту продукцию женщины, молодежь, подростки, которые пришли на смену ушедшим на войну мужчинам. В те годы на Лимендском заводе трудились свыше 800 женщин, свыше 700 комсомольцев. Коллектив завода за это время 12 раз премировался деньгами и прочно удерживал у себя переходящее Красное знамя комитета обороны.

Вот об этих суровых годах и вспоминали участники тыла на проходивших по цехам встречах. А вспомнить было о чем...

В 14 лет в 1942 году учеником стерженщика пришла на завод вместе с сестрой в литейный цех, где работала их мать, Т. Щукина. Так и осталась она верна своей специальности до выхода на заслуженный отдых. В том же 1942 году пришел в литейный цех учеником формовщика С. Балакшин, когда ему не было и 16 лет. С тех пор тоже трудился в этом коллективе до выхода на пенсию.

В 1942—43 годах на завод прибыло большое пополнение молодежи, которая в короткий срок освоила выпуск продукции для фронта. Среди них были В. Зубков, В. Шаньгин, З. Аносова, Г. Войтович,

А. Вешнякова, В. Медведчикова, Ю. Стрекаловская.

С 1933 года, работал токарем в механическом цехе А. И. Петров. Потом служба в армии, Финская война и снова на завод, уже мастером. А в смене у него в основном девчата. Например, К. Дубровина. Сутками не отходила от станка, осваивая профессию токаря. Рядом с ней Г. Горбунова, Н. Ушакова, М. Петрова и многие другие, кто остался верен приобретенной тогда профессии до выхода на пенсию. С большой теплотой вспоминает о них бывший мастер А. И. Петров.

Похожая судьба была и у многих других девчонок.

Шла война, всем было тяжело, но страна думала о будущем, о тех, кому предстояло восстанавливать разрушенное войной хозяйство. Многие были направлены на учебу в Лимендский речной техникум. Среди них были В. Аносова, Н. Ушакова, В. Ядрихинская.

Участники тыла вспоминали на своих встречах и тех, кто не дожил до этого юбилея, и многих других, работавших в те годы рядом по 12 часов в сутки и получавших по 500 г хлеба, приближая своим трудом час победы.

Это были встречи с трудной юностью, с молодостью, встречи со слезами на глазах. Некоторые из ветеранов встретились через 30—40 лет, потому что по семейным обстоятельствам, по состоянию здоровья трудились уже на других предприятиях.

Мы благодарны директору ДК Лименды В. П. Ожерельеву, художественному руководителю А. Филиппу, всем исполнителям, которые семь раз приходили с концертами в цеха завода на эти встречи. Спасибо администрации завода за материальную поддержку и руководителям цехов за организацию этих встреч. Спасибо всем.

### 3. ШАСТИНА.

Председатель совета ветеранов Лимендского завода.